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L'OCDE revoit  

Fortement à la baisse  

ses prévisions de croissance mondiale 
[…] l'Organisation a significativement abaissé ses 

pronostics. La croissance mondiale devrait s'établir 

à 3 % en 2022 et non plus à 4,5 % comme anticipé 

en décembre dernier. Pour 2023, la prévision est de 

seulement 2,8 %. Les prévisions d'inflation 

s'élèvent désormais à près de 9 % dans les pays 

membres de l'OCDE cette année, soit le double de 

ce que les économistes de l'Organisation projetaient 

auparavant. 
Les Echos - Par Richard Hiault Publié le 8 juin 2022 

 

Questions 
1. Définissez : PIB, croissance économique et taux de variation et expliquez la construction du graphique  

➔ Voir cours et dictionnaire + c’est un graphique en bâtons chacun représentant un taux de croissance donc le sens 
et le rythme d’évolution du PIB pour les années 2022 et 2023 

2. Vrai ou faux ? Justifiez… et rectifiez si nécessaire : 

→ A. Durant les deux années l’Inde aurait le PIB le plus élevé  

FAUX car ce sont des taux de croissance et on ne connaît pas les niveaux donc on ne peut se prononcer sur ce point. 

L’Inde aurait l’évolution du PIB la plus rapide  

→  B. En France, le PIB baisserait de 1 % entre 2022 et 2023 

FAUX on mesure l’écart en point donc on anticipe un recul de 1 point concernant le rythme d’évolution. Cette 

évolution sera une hausse donc on attend une hausse moins rapide du PIB en France. 

→ C. Le PIB de la Chine serait supérieur au PIB mondial durant ces deux années 

FAUX car ce sont des taux de croissance et on ne connaît pas les niveaux donc on ne peut se prononcer sur ce point. 

La Chine aurait l’évolution du PIB la plus rapide que la moyenne mondiale. 

3. Rappelez la différence entre une évolution à prix courants et une évolution à prix constants. 

➔ Une grandeur économique varie en général selon les hausses / baisses de quantités combinées aux hauses ou 

baisses du prix de cette grandeur. Ex. les dépenses alimentaires dépendent de la taille du panier et du prix des 

biens qui sont dans ce panier. C’est l’évolution en valeur. Si on neutralise l’effet des prix en raisonnant à prix 

constants alors seul l’effet quantité sera pris en compte. 
 En quoi la prévision de la croissance économique doit être implicitement en volume et non en valeur et particulièrement pour l’année à 
venir compte tenu des prévisions d’inflation ? 

➔ Si on veut savoir si la production a augmenté on s’intéresse donc à la quantité de biens et services produits. Une 
hausse des prix rapide donnerait l’impression d’une hausse de la production alors qu’en réalité elle peut être 
limitée. Ex. Ce n’est pas parce que mon panier coûte plus cher qu’il il a plus de denrées dedans. Il peut être tout 
simplement plus cher.  

➔ Autrement dit avec des prévisions d’inflation à 9 % la hausse en valeur du PIB sera sans doute supérieure à 10 % 
or on a des prévisions autour de 2.8 % preuve que l’inflation n’est pas retenue et que ces prévisions sont en 
volume (à prix constants ou réelles) 

4. La révision des prévisions sur la croissance mondiale sont-elles liées à une baisse prévue du PIB mondial ou d’un ralentissement ? 
Justifiez à l’aide des qualités des outils statistiques et chiffres à l’appui lorsque cela est possible. 

➔ Il s’agit d’un ralentissement puisque les taux de variation qui sont données sont tous positifs (hausses). En 
revanche la valeur du taux de variation (qui représente le rythme d’évolution…) ayant été revu à la baisse (3 % 
plutôt que 4.5 % donc – 1.5 point) avec une prévision de 2.8 % après 3 % (recul du rythme de 0.2 point) on va bien 
observer un ralentissement de l’activité économique. 
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